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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Identificatie en registratie van honden  -  Aangiftes bij overlijden

Sinds 1 september 1998 moeten alle honden verplicht geïdentificeerd en geregistreerd 
worden vóór de leeftijd van vier maanden en in ieder geval vóór verhandeling.

Identificatie gebeurt door middel van een microchip. Het overlijden van de hond moet 
aan DogID gemeld worden aan de hand van het kaartje ‘Aanvraag tot wijziging van 
verantwoordelijke of wijziging van adres - Aangifte van overlijden’. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangiftes van overlijden voor het 
jaar 2016? Graag binnen de aangegeven overlijdens een opsplitsing tussen het 
aantal overleden honden jonger dan vier maanden en het aantal overleden honden 
ouder dan vier maanden.

2. Kan de minister een apart overzicht geven van honden met een Belgisch paspoort en 
honden met een niet-Belgisch paspoort? Ook hier graag ook een opsplitsing voor het 
aantal honden jonger dan vier maanden en honden ouder dan vier maanden.

3. Uit een onderzoek van eind 2015 van de dienst Dierenwelzijn van het departement 
Leefmilieu, Natuur en Energie in samenwerking met de faculteit Diergeneeskunde 
van de UGent bleek dat 92% van de honden geïdentificeerd was, maar dat slechts 
71% van de honden correct geregistreerd was. Het overlijden van de hond werd 
slechts in 27% van de gevallen gemeld aan de databank. Bovendien bleek dat 
eigenaars zelden een adreswijziging doorgeven, waardoor 29% van de honden niet 
correct geregistreerd zijn.

a) Is er een tendens dat identificatie en registratie correcter en beter of net minder 
goed verlopen de laatste vijf jaar?

b) Gezien deze percentages, zou men kunnen stellen dat de databank niet echt 
betrouwbare gegevens bevat. 

Ziet de minister dat ook zo? Kunnen er zich op termijn problemen stellen met 
een databank waarin gegevens ontbreken of niet correct zijn? Welke problemen? 
Hoe kan/zal men dit proactief aanpakken?
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1-2.In 2016 werden volgende aantallen overlijdens geregistreerd :

BE paspoort Buitenlands paspoort
Jonger dan 4 maand 593 294
4 maand of ouder 7554 4651

3. Het onderzoek aan de Universiteit Gent was een korte en eenmalige steekproef. Het 
is dan ook niet mogelijk om een tendens vast te stellen. Er zijn echter zeker geen 
aanwijzingen dat het percentage correcte registraties zou dalen. Dit percentage ligt 
hoog zodat de waarde van de databank zeker niet in twijfel getrokken kan worden.
De databank voor honden bestaat intussen al bijna 19 jaar. Het enige probleem dat 
in al die jaren werd vastgesteld, is dat het niet altijd mogelijk is om de 
verantwoordelijke van een gevonden hond onmiddellijk terug te vinden omdat bv bij 
een verhuis het nieuwe adres niet werd doorgegeven. In die gevallen moet via politie 
of gemeentebestuur het juiste adres opgezocht worden. 
Natuurlijk moet ernaar gestreefd worden om het percentage correcte registraties nog 
verder te verhogen. Daarom werd via verschillende kanalen opgeroepen om bij 
verhuis ook het adres van je hond te laten aanpassen. Er werden affiches verdeeld 
naar de gemeentes en de gemeentes werden opgeroepen om nieuwe inwoners te 
herinneren aan de noodzaak om de adreswijziging van hun hond door te geven aan 
de databank. Verschillende steden en gemeenten ondernemen ook zelf 
sensibiliseringsacties.


